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§1 wFEXH

I EHFK

A TIEER .

1.sina cos(b—-a) +cosasin(b—-a) =sin b.

2.cos(a+b) +sin(a—-b) =(cosa +sina) (cos b -sinb).

3, tanza—tanzb=8in(a +b)sin(a—b).

cos’a cos’b

4 sin(a - b) +sin(b—c) +sin(c—a) -0

‘cosacosh cosbcosc cosccosa

< sin(a -b) +sin(b—c) +sin(c—a) -0

" sinasinb sinbsinc sincsina

6. sin(a +b)sin(a - b) =sin’a - sin’b = cos’h - cos’a.

7.sin(a +b)sin(a -b) +sin(b +c¢)sin(b -c) +sin(c +a) -
sin(¢c —a) =0.

8.sin(a +b)sin(a -b) +sin(b —c¢)sin(b +c¢) +sin(c +d) -
sin(¢ —d) +sin(d +a)sin(d —a) =0.

9.sin’(a + b) =cos’a + cos’b —2cos a cos b cos(a +b) =

.2 .2 : 2
sin“a +sin"b +2sin a sin b cos(a +b).

10. sin(60° —a)cos(30° +a) +cos(60° —a)sin(30° +a) =1.



11.

12.
13.

14.

15.

16.
17.

18.

19.

20.

21.

2 2(2m 22w _ \_3
COos a + cos ( 3 +a)+cos(3 a)—z.

tan 20° + tan 40° + 3 tan 20°tan 40° =./3.
tan(a +b)tan(a - b) ___sinia;si'nzzb.
cos a —sin“b
tan’a — tan’h
cot’a cot’b — 1
tan(a-b) (1 +tanatanb) +tan(b —c) (1 +tan b tanc) +tan(c -
+tanctana) =0.

=tan(a +b)tan(a - b) tan’a tan’b.

cos(a—b)cos(a+b) —sin(a—-b)sin(a +b) =cos2a.
1 -2sin’a 1 -tana
1 +sin2e¢ 1 +tana’

4

6 - 6 l = 3
cos a —sin a = cos Za(l ——sin 2a).

6 : 6 2 1. 2
cos a +sin’a = cos 2a +ISln 2a.

cos’2a —4cos’a +3

4
2 2 =tan a.
cos’2a +4cos"a -1

(1 +tana)? -2tan’a
1 +tan’a

=sin 2a + cos 2a.

. tan 2a +sec 2a =tan(45° +a).

.cosz(—}—a) —sinz(l—a) = sin 2a.

4

. 1 + cos 2a cos 2b =2sin’a sin®b + 2cos’a cos’b.
.cos’(a—-b) —sin’(a +b) =cos 2a cos 2b.
.sin’(a +b) +cos’(a—-b) =1 +sin2a sin 2b.

.cos’(a+b) —sina =cos b cos(2a +b).

_2(sin*2a +5sin’2b)

28.tan’ (a +b) +tan’(a -b) = 1
anla +5) L=k (cos 2a + cos 2b)?
3w w_ . 3w, 2w . Tw. 3w
29. sin To5in 1o ~8in 5 sin 5 +sin Josin 7o 0
30 cos3a_20052a_1_1—tanatan2a
"cosa "1 +tan a tan 2@’

31.
32.

BEHEHF

hBE—=fA%

5 . ) . 2
sin @ sin 3a =sin"2a - sin” a.

2 . 2
cos a cos 3a =cos 2a —sin"a.
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tan’2a - tan’a

B.tanatan3a=—7—"—5—.

1 —tan” a tan"2a

5 . 3

sin 3a +sin’a

34, ————=cota.
cos a — cos 3a

35. 4 sin’a cos 3a +4 cos’a sin 3a =3 sin 4a.

36. 32 sin’a cos*a =2 + cos 2a —2 cos 4a - cos 6a.

37.sin6a =2 sin a(16 cos’a — 16 cos’a +3 cos a).

38. cos4a =8 cos’a — 8 cos’a +1 =8 sin*a - 8 sin’a + 1.

39. tan’4a _4tan a(l —tan a)

1 -6 tan’a +tan‘a’

40. tan a +2 tan 2a +4 tan 4a + 8 cot 8a =cot a.

a a
. 21an2 2cot2 2
41. sina = = = 3
1+tanzl 1+cot2£ tan—a-+cotl
2 2 2 2
42. 1+Sma:—l—(l+tan—).
1 +cosa 2
cos a _L tan? &
4. l+cosa 2 ( 2)
seca+tana_tanz(1+l)
" seca-tana 4 2
4 a 38 2 8 a =
45. tan a tan 4+4lan 4 6 tan a tan 2 4tan4+tana 0.

46.cosacosbcosc=1—cos(a+b+c) +Lcos(b +c—-a) +%cos(a +c-

4 4

b) +%cos(a+b -c).

47. JBsinacosb = —cos(60°-—a+b) +—cos(a+b 60° )——cos(60°

a+b) —-7C08(60° +a-b).
48. 4 sin a sin(60° —a)sin(60° +a) =sin 3a.

49. cos‘a = Lcos 4a + Lcos 2a + 3

8 2 8’

50. sin*a = Lcos 4a - —l-cos 2a + 3

8 2 8’



51. cos’a = Lcos Sa + —S-cos 3a + icos a.

16 16 8

52.sin’a = —Lsin S5a - isin 3a + —S—sin a.

16 16 8

.3 3 3. 1 .
53. sin"a cos’a = —<sin 2a — —=sin 6a.

32 32

54. sinasin(b—-c) +sinbsin(c—a) +sincsin(a—-5b) =0.

55.sinasinbsin(c—d) +sinbsincsin(d-a) +sincsindsin(a-b) +
sind sin a sin(b -¢) =0.

56. sin’2a cos’a — cos*2a sin’a = sin a sin 3a.

57.cos(a—-b) —sin(a+b) =2 sin(45° —a)cos(45° +b).

58. sin 50°sin 24°(tan 40° + tan 66°) +sin 74° =2 cos 16°.

59.sin(a +b)sin(b+c) —sinasinc=sinbsin(a+b+c).

60. sin a + cos a + sin b + cos b =22 cos az;bcos(45° _g;_b)'

61.tan(a -b) +tan(b —c) +tan(c—a) =tan(a —b)tan(b —c)tan(c —a).

. a+b+c . b+c-a
62. 1 - cos’a —cos’h — cos’c +2 cos a cos b cos ¢ =4 sin .

2 sin ——
Sina—b+cina+b—c

3 2

63. 1 - cos’a — cos’h — cos’c -2 cosacosbcosc=4cosa+§+Ccosb+§—a .
cosa—b+cﬂosa+b—c

g g

64.4cosacosbcosc+cosZa+cost+cosZc+l=8cosa+§+ccosb+;_a'
coqa_b+c”~osa+b_c
S 2 C 2 .

65. cos’(b-c) +cos’(c—a) +cos’(a—-b) =2 cos(b-c)cos(c-a) *
cos(a—-b) +1.

66. 2 (sin*x + sin’x cos’x + cos*x)? — (sin®x + cos®x) (4LfAT).

67 sin 3a B sin 3b + sin 3¢ _
" sin(c-a)sin(a-b)  sin(a-b)sin(b-¢) sin(b-c)sin(c-a)

4sin(a+b+c).

BREFHFLRTF 4
hEk—=A%
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68. tan 3 =tan « tan(% +a)tan(% —a).

69. sin’ a sin’ (b —¢) +sin’ bsin’(c-a) +sin’csin’(a-b) =3 sinasinb -
sincsin(a —b)sin(b-c)sin(c-a).

70. cos’(a —x) +cos’(b-x) -2 cos(a—b)cos(a -x)cos(b-x) (FLfE).

. (sin2a + sin 4a +sin 6a)’ — sin’2a — sin’4a - sin’6a (ALE).

3 s 2 2
sin 3a sin 4a sin S5a cos“a cos 2a

1 +cota+cot(45°-a)
cot 2a cos 2a —2 +2 sin 2a

I SRAEEX

72.2 sin’a

=tan’2a tan’ (45° +a).

ia=b+c,KiE:

. . . . a b c
1.sina +sin b +sin ¢ =4 sin — cos — cos —.

2 2 2

a b c
2.cos a +cos b +cos c =4 cos — cos — cos — — 1.

2 2 2
. ’ c . o_@Y . o, b
3.sina+sinb-cosc=1-4 cos 2 sm(45 2 ) sm(45 + ) )
4. tan a + cot b + cot ¢ =tan a cot b cot c.
5. sin’a +sin’b +sin’c =2(1 - cos a cos b cos ¢).

6. cos’a + cos’b + cos’c —2 cos a cos b cos ¢ = 1.
. ™ -
Ea+b +c=7,3kliE:

. . . . m-2a . w-2b . w-2¢c
7.sina +sinb +sinc -1 =4 sin sin sin

4 4 4

. 2 . 2 . 2 ; : .
8.sin“a +sin“b +sin"c=1 -2 sin a sin b sin c.

9. cot a + cot b + cot ¢ =cot a cot b cot c.

10. sin a sin b cos ¢ + sin a sin ¢ cos b + sin b sin ¢ cos a = cos a cos b cos c.

11. (1 —=sinb) (1 =sinc)cosa + (1 —sinc) (1 =sina)cos b + (1 —sina) -
(1 -sinb)cosc=cosa cosb cos c

&a+b+c=mKiE:

. : c a-b
12. sin a +sin b =2 cos — cos ;
2 2
sina +sin b c
, ————————=cot —.
cos a +cos b 2



2 v 2 2 2 . .
14. sin"a — sin“b = cos"b — cos"a =sin(a — b) sin c.

: . . a b c
15. sina +sin b + sin ¢ =4 cos — cos — cos —.

2 2 2

.. a . b . ¢
16. cos a + cos b + cos ¢ =4 sin — sin — sin — + 1.

2 2 2

sin a sin b sin ¢
sina +sin b +sin ¢’

17.cosa +cosb +cosc=1+2

18 cotl+coti+coti"sma+Sinb-'.Sinccoti
: 2 2 2 sinb+sinc-sina 2

19. cos 2a + cos 2b + cos2¢ = —1 —4 cos a cos b cos c.

= 2 .. 2 a9 . .
20. sin“a +sin"b —sin"c =2sin a sin b cos c.

30 4 sin’h + sin’e =3 cos % cos 2 cos £ + cos 22 cos 22 cos 3¢
21.sin’a +sin’ b +sin’¢ =3 cos ) cos 2 cos ) + cos ) cos ) cos >
22.tani+tani—cot—c—=—tanltanicoti.

2 2 2 2 2 2

23.sinasin(a —b)sin(a —c) +sin b sin(b —c)sin(b-a) +sincsin(c-a) *
sin(c —b) =sina sin b sinc(1 —8 cos a cos b cos ¢).

24 coslcosb_c+cos£cosu+cosicosa_b
) 2 2 2 2 2 2

25. sin’a -2 sin @ sin b cos(60° +¢) =sin’c —2 sin b sin ¢ cos(60° +a).
&a+b+c=2m,KiE:

26.1 + cos 2a + cos 2b + cos 2¢ =4 cos a cos b cos c.

=sina +sin b +sin c.

- : ’ a . b c
27.sina —sin b +sin ¢ =4 cos — sin — cos —.

2 2 2
28. 1 —cos’a — cos’b — cos’c +2 cos a cos b cos ¢ =0.
&a+b+c+d=m,KiE:
a+b . a+c . b+ec
5 sin 5= sin /.
sin(a +d)sin(b +d)sin(c +d)

cos a cos b cos ¢ cos d

29.sina +sinb +sinc —sind =4 sin

30.tana +tan b +tanc +iand =

&a+b+c+d=27m,KiE:

. ; ; : . a+b . b+c . c+a
31.sina +sinb +sinc +sind =4 sin sin

) ) sin ) .

o 2 ) o 2 ) . . . . t
32.sin“a +sinb +sin“c +sin“d =2(1 +sinasinbsincsind —cosa cos b *

cosccosd).

BEFVEHF
hBiE—=fA%
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33. % a+b+c=2nmw,Ht n HIEEE,RIE
sina +sinb +sinc = ( —l)"'%sin%sinﬁ—sin%
4. %Fa+b+c=2n+1)w, H P n HIEBE, KIUE

4 Qa 4b 4 C 2 a Zb 2 C
cos — +cos — +cos — —2[cos"— +cos — +cos —| +
2 2 2 ( 2 2 2)

4 cos’ % cos’ —g— cos’ % =0
35. 3Kk
1

1) cos —;— =% V1 +sina + %«/l—sina, sin % %«/1+sina -

%/1 —sina, 3 0= S-<45°5 315° < 2 <360°

2) cos -%— = % V1 +sina - % V1 —-sina, sin g— = —;— V1 +sina +
> /T=sima i 45°< 2 <135°
3)cos—(21—= —é— 1 +sina —;—\/l—sina, sin-g—= —%«/1+sina +

= —%,/1+sina +%«/1—sina, sin % =%\/1+sina -

—;—\/1 —-sina , HH 225°S%S315°.
36. % a+b+c+d=0,KiF

cos 2a +cos 2b + cos 2¢ + cos 2d =4 (cos a cos b cos ¢ cos d —
sin a sin b sin ¢ sin d)
37. & #E
% +ax’ +bx +¢c=0
HIHR A tan @, ,tan o, ,tan a;, , T 72
2 +ex’ +bx+a=0
AYHR A tan B, ,tan B, ,tan B, ,3KilE

a, oy, +ay +B, +B, +B; =km

Her b R



38. % 0<a<w,0<b<m,0 <c<'rrﬁ,tan%, tan%, mn—é—%)‘fﬁ

2 +ps’ +x+¢=0
HIAR , SRIE
tan @ +tan b +tan ¢ =tan a tan b tan ¢

39. %
cos’a + cos’h + cos’c +2 cos a cos b cos ¢ =1
SKAUETF 5 A &4 Z — R
atbxtc=2k+1)m
He bk REH.

40. % sin(a -b) =sin’a —sin’b,RKiFa -b=knKa+b=kw+( -1)* %,
Hek 2.
41. iﬁtan-%-=4 tan -, 3RiE

b-a_ 3sina
2 "5-3cosa
42. % tan(a +b) =3 tan a,3KiE

sin(2a +2b) +sin2a =2 sin2b

tan

43. 2R

(1+cosa)(1+cosb)(1+cosc)=(1-cosa)(l-cosb)(l-cosc)
KRIEZZE R PIMERETF tsinasinbsine.

44. B.H1 cos x = cos a cos b,3KiE

+a x-a b
tan =t£m2 =

2 2 2

tanx
45. Fa+b+c=m,MA
sina:sin b: sinc =4:5:6
RiE
cos a: cos b: cos ¢ =12:9:2
46. % a +b +c=1m,a =2b,3KiE
sin’a =sin b(sin ¢ +sin b)

47. % cos a + cos b + cos ¢ =0, 3R iE

cos a cos b cos ¢ =11—2( cos 3a + cos 3b +cos 3¢)

BEFNERF
hE%k—=f%



